Определены в качестве номинантов, получающих грантовую поддержку в 2014 году следующие авторы проектов:
1.     В номинации «Повышение качества образовательной деятельности в ТГУ»
· [bookmark: _GoBack]Гулиус Наталья Сергеевна, ФП. Солоненко Александра Владимировна ФИЯ. Проект «Тренинг эффективных коммуникаций как условие конкурентоспособности студентов Университета»
· Тренькаев Вадим Николаевич, ФПМК. Тренькаева Наталия Анатольевна, ФП. Проект «Разработка программы проектного обучения в формате студенческого ИТ-стартапа для студентов старших курсов и магистрантов ФПМК»
· Баженова Яна Александровна, Архипов Александр Леонидович, Страхов Александр Андреевич. ГГФ. Проект «ГИС-атлас геологической среды полигона учебных практик ГГФ»
· Багирова Ирада Хасаевна, Управление стратегического партнерства ТГУ, Дубровская Виктория Сергеевна, Институт дистанционного образования ТГУ. Проект «Школа «Карьерный Start-up».
· Пылаев Игорь Николаевич, ЭФ. Проект «Серия бизнес-игр среди студентов экономических специальностей «3D E-Gаme».
2.     В номинации «Повышение эффективности организации научно-исследовательской деятельности научно-педагогических работников (в т.ч. молодых) выделен проект
· Келлер Юрий Александрович, ФПМК.  Проект «Создание координационного центра на факультетском уровне по поддержке научно-исследовательской деятельности НПР»

