Эссе-описание содержания и результатов проекта 
Разработка и реализация учебного курса: «Research Seminar (for PhD Biology Students)»  «Научно-исследовательский семинар (для аспирантов биологических специальностей)»

· Какую проблему (дефициты, интересы) ТГУ решал Ваш проект? 

В данном проекте была сделана попытка оптимизировать учебную подготовку аспирантов биологических специальностей за счет подготовки учебного курса «Научно-исследовательский семинар» (и учебно-методических материалов его экологического модуля) на английском языке; с учетом того, что в программе подготовки аспирантов количество часов, отведенных на английский язык ограничено; к тому же, именно в рамках подобного курса аспиранты могут успешнее осваивать необходимый для исследователя лексический минимум. Кроме того, подобный курс необходим для обучения иностранных аспирантов (уже имеются заявки на обучение в ТГУ от будущих аспирантов по экологическим специальностям, в частности из Танзании).
· Что было сделано? 
· В процессе работы над проектом было разработана учебная программа курса на английском языке, подготовлены учебно-методические материалы экологического модуля курса (тестовые задания, вопросы, информационные источники), учебный и учебно-методический планы. 
· Ваша оценка результатов (хорошо сослаться на мнение участников, потребителей, коллег).
В настоящее время можно сослаться только на мнение коллег – преподавателей, пожелания и рекомендации которых были учтены при подготовке курса (проф. Б.Д. Куранов, доц. С.И. Михайлова, доц. Е.С. Гулик). По их мнению, данный курс поможет аспирантам прежде всего в плане общения и обсуждения актуальной научной тематики на иностранном языке с преподавателем. Идеальным представляется вовлечение в работу подобного семинара аспиранта или преподавателя - носителя английского языка.  Мнение потребителей (аспирантов) будет известно, когда будет возможность провести первые занятия в рамках данного курса.  
· Какой продукт по итогам Вашего проекта может быть оформлен для коллективного использования?
Для коллективного пользования могут быть рекомендованы учебно-методические материалы курса, учебная программа курса, учебный и учебно-методический планы. 
· Как Вы видите реализацию Вашего проекта в дальнейшем? 
Во-первых, возможно (по согласованию и при участии руководителей аспирантов)  подготовка комплекта учебно-методических материалов для всех модулей данного курса, во-вторых целесообразно подготовить английские версии еще нескольких курсов аспирантской подготовки (в частности, курса «Методология научных исследований»). 

